

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11545

MARȚI, 31 OCTOMBRIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

DECRET PREZIDENTIAL PRIVIND CONFERIREA TITLULUI DE „EROU AL NOII REVOLUȚII AGRARE” JUDEȚULUI BRĂILA

Pentru rezultatele deosebite obținute în înlăptuirea politicii partidului și statului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, pentru organizarea întregii activități pe baza celor mai noi cerceri ale științei și tehnicii agrare și pentru obținerea în anul 1989 a unor producții record pe întinse suprafețe de teren, corespunzător cerințelor noii revoluții agrare,

Președintele Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

ARTICOL UNIC. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” județului Brăila, care a obținut pe întreaga suprafață cultivată o producție medie de 9 110 kg grâu și secară la hectar, 7 509 kg orz la hectar, peste 30 000 kg porumb știuleți la hectar, 6 324 kg floarea-soarelui la hectar, 6 300 kg soia la hectar, 80 950 kg cartofi la hectar, precum și producții mari la celelalte culturi vegetale, la legume, struguri și fructe.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Marea adunare populară din municipiul Brăila CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Doresc, în primul rând, să vă adresez dumnea-voastră, participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor municipiului și județului Brăila, în numele Comitetului Central al partidului, al guvernului și Consiliului de Stat, precum și al meu personal, un salut călduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și PCR!”).

Ne aflăm la Brăila pentru a participa la sărbătorirea „Zilei recoltei”. În același timp, am făcut o vizită de lucru. Am vizitat o întreprindere agricolă de stat, o cooperativă agricolă de producție, două mari întreprinderi industriale din Brăila.

În general, avem impresii bune despre ceea ce am putut constata privind atât activitatea din agricultură, cât și din industrie. Aș dori să adresez felicitări oamenilor muncii din industrie și agricultură pentru rezultatele obținute și urarea de a obține rezultate și mai bune în toate domeniile de activitate. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Intr-adevăr, Brăila — ea de altfel toate județele patriei noastre — a obținut realizări importante în creșterea producției industriale, în ridicarea nivelului calitativ și tehnic al producției. În cele două întreprinderi industriale vizitate, dar și în celelalte întreprinderi, s-au făcut progrese însemnate, și există preocuparea de a perfecționa și moderniza, pe baza celor mai noi cerceri ale științei și tehnicii, întreaga activitate în vederea creșterii atât a nivelului general al producției, cât și a calității, nivelului tehnic, a eficienței economice și rentabilității, a productivității muncii, în vederea folosirii în cele mai bune condiții a mijloacelor pe care le au întreprinderile, a fondurilor fixe și a forței de muncă — a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, a tuturor oamenilor muncii.

Sînt rezultate bune, dar, așa cum am discutat aseară cu Biroul Comitetului

județean, sînt încă mari posibilități ca, în următorii ani, industria județului Brăila să cunoască o dezvoltare puternică. Practic, cu actualele fonduri fixe și capacități de producție se poate dubla — și trebuie dublată — producția industrială. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

În ce privește agricultura, județul Brăila a obținut în acest an recolte bune, iar la unele culturi se află pe primul loc în ce privește producția la hectar. De altfel, fiind la sărbătorirea „Zilei recoltei” — pe care o realizăm la Brăila — aș dori să menționez, cu multă satisfacție, că toate județele patriei, întreaga țară au obținut, în acest an, recolte bune, la toate culturile. Avem pe întreaga țară o producție de grâu de peste 8 000 kg la hectar — și, la această cultură, Brăila a realizat peste 9 000 kg, ocupînd locul I pe țară. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și PCR!”).

„Ceașescu și poporul!”).
În Brăila sînt cîteva unități, printre care și Urleasca — care au obținut peste 10 000 de kg grâu la hectar. Dar sînt cooperative cu recolte mai mari, de peste 12 000 kg la hectar, ceea ce înseamnă că există încă mari posibilități, și în acest sens am înțeles angajamentul directorului Întreprinderii Agricole de Stat Urleasca, ca, anul viitor, să obțină 15 000 kg de grâu la hectar. Dar sînt și alte cooperative și unități agricole de stat care și-au luat asemenea angajamente și care, anul acesta, au obținut peste 12 000 kg grâu la hectar. Deci este o întrecere între cei mai buni și eu aș dori să avem cît mai mulți eroi, cu peste 15 000 kg de grâu la hectar. (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează „Ceașescu și PCR!”).

„Ceașescu, România — stîmna noastră și mindria!”).
La porumb avem, pe întreaga țară, o recoltă de circa 24 000—25 000 kg la hectar. Județul Brăila a anunțat că va depăși 30 000 kg, dar nu este singurul care declară acest lucru. Sînt deja altele care au anunțat că realizează peste 31 000 kg porumb la hectar — și

cred că nu este ultimul cuvînt. Deci, dacă Brăila vrea să ocupe și la porumb locul I, va trebui să strîngă și să depoziteze întreaga cantitate de porumb — pentru că mai aveți încă de strîns — ca să poată, eventual, să se afle și la porumb pe locul I, deși recolta de peste 30 000 kg la hectar este o recoltă bună. Avem însă două unități, una de stat în Brăila și o cooperativă agricolă de producție în Ialomița, aproape vecine, care au obținut în acest an peste 40 000 kg de porumb la hectar și ambele și-au luat angajamentul că, anul viitor, vor obține peste 50 000 kg de porumb știuleți la hectar. Dar acest angajament și l-au luat deja multe unități agricole, așa că va fi, de asemenea, o întrecere între multe unități pentru a ocupa, anul viitor, locul întâi.

Eu aș dori să adresez felicitări și județului, și unităților care au obținut producții mari la porumb, și celor două unități de stat și cooperative cu peste 40 de tone de porumb la hectar, precum și urarea ca, anul viitor, să realizeze în bune condiții angajamentele asumate! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceașescu și PCR!”).

„Ceașescu, România — stîmna noastră și mindria!”).
Dar ceea ce trebuie să subliniem este faptul că, în întreaga țară, în toate județele, avem multe unități cu producții mari. Nu avem nici un județ cu o producție la porumb mai mică de 20 000 de kg la hectar — ceea ce înseamnă o mare realizare a agriculturii noastre socialiste.

Avem recolte bune la cartofi, la sfecla de zahăr, la legume, la floarea-soarelui, la soia, la fasole și, practic, la toate culturile, precum și în pomicultură și viticultură — ceea ce înseamnă că, în domeniul producției vegetale, în acest an, cînd am aniversat 45 de ani de la înlăptuirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimparialistă și cînd am sărbătorit 41 de ani de la trecerea la construcția socialistă am realizat de fapt obiectivele noii revoluții agrare. Putem spune că avem o agricultură modernă, înaintată, corespunzător noi-

lor cerințe ale științei în toate domeniile! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceașescu realez la al XIV-lea Congres!”). Aceasta a dus la realizarea unei producții de cereale de peste 60 de milioane tone — grâu, orz, porumb și celelalte — ceea ce reprezintă, practic, aproape 3 tone de cereale pe locuitor. Aceasta înseamnă marea victorie a revoluției agrare, a socialismului în agricultură! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceașescu și PCR!”).

„Ceașescu și poporul!”).
Avem rezultate bune și în zootehnie, dar trebuie să declar deschis că nu la fel de bune ca în producția vegetală — și trebuie să facem totul ca în cîteva ani, să reușim să dezvoltăm puternic și zootehnia, să realizăm efectivele de bovine și ovine, să obținem creșterea corespunzătoare a producției de lapte, înă, ouă și carne. Să reușim ca și în sectorul creșterii animalelor să înlăptuim obiectivele noii revoluții agrare! Am făcut pași importanți, avem multe unități fruntașe care au îndeplinit obiectivele noi-

(Continuare în pag. a 3-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a participat, duminică, 29 octombrie în municipiul Brăila, la marea adunare populară consacrată „Zilei recoltei”.

Stadionul municipal, unde s-a desfășurat adunarea, era împodobit sărbătoreste. Pe mari pancarte se puteau citi urări la adresa partidului și a secretarului său general, a harnicului popor român și a patriei noastre socialiste.

La marea adunare populară, organizată la Brăila, au participat zeci de mii de țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști și alți oameni ai muncii din agricultură, reprezentanții colectivelor unor unități industriale și din alte domenii ale activității economico-sociale din județ, cetățeni de cele mai diferite vârste și profesii.

Au luat parte, ca invitați, primii-secretari ai comitetelor de partid ale județelor Buzău, Călărași, Constanța, Galați, Ialomița, Tulcea și Vrancea, în fruntea unor delegații de oameni ai muncii din județele respective, precum și membri ai conducerii unor ministere, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai unor unități agricole de stat și cooperative fruntașe din țară.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu la tribuna oficială a fost salutată cu puternice aplauze și urale de zecile de mii de participanți la grandioasa adunare populară. S-a scîndat cu în-suflețire „Ceașescu și PCR!”.

„Ceașescu realez la al XIV-lea Congres!”.

Sărbătorirea „Zilei recoltei”

După vizita și analizele efectuate în mari unități industriale și agricole brăilene, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, duminică, 29 octombrie, la Brăila, la sărbătorirea „Zilei recoltei”.

Sărbătoare intrată în tradiția vieții noastre social-

politice, „Ziua recoltei” — zi ce încununează anul agricol 1989, zi de cîinstire a muncii pline de hărnicie, pricepere și dăruire a celor care, prin străduința lor de zi cu zi, dau țării plînea și belșugul recoltelor — a avut loc, de această dată, în județul Brăila. Semn al prețuirii muncii depuse și al

(Continuare în pag. a 4-a)

IN MUNICIPIUL PETROȘANI

Sărbătoarea hărniciei oamenilor pămîntului

Cît de frumoasă este bucuria oamenilor atunci cînd sentimentul de satisfacție a muncii le umple inimile! Așa a fost și duminică, în întreaga Vale a Jiului, zi în care, deopotrivă, mîneri, preparatori, constructori și constructori de mașini, lucrători din industria ușoară și din celelalte ramuri de activitate, tineri și vîrstnici am sărbătorit hărnicia oamenilor pămîntului — muncitorii agricoli — precum și destoinicia celor ce, în unitățile industriei alimentare și în cele ale comerțului, acționează cu forțe sporite, stimulați parcă de belșugul acestei „toamne a recordurilor de producție în agricultură”, pentru ca fiecare

bob, fiecare fruct sau legumă, să ajungă mai repede în cămări, astfel încît nimic să nu lipsească de la masa de zi cu zi a noastră, a tuturor.

Încă de la prima oră a zilei, mij de oameni s-au îndreptat spre piețele agroalimentare. Unitățile ICSA-AP Petroșani, ICSMI Petroșani, ICSM Vulcan și Lupeni, precum și cele ale ICSLF Petroșani, gătită sărbătoreste, și-au așteptat cumpărătorii oferindu-le o largă gamă de produse. Ne-am aflat și noi printre cei prezenți într-una dintre piețele agroalimentare, cea din centrul Petroșaniului. Ne-au atras în mod deosebit atenția expozițiile cu vînzare organi-

zate în aer liber de unitățile nr. 1 și 2 ale ICSLF, precum și de „Agrocoop” — vremea frumoasă, însoțită a dat și mai multă strălucire acestei zile de sărbătoare a rodniceii pămîntului. Nu greșim dacă afirmăm că, privind miile de kilograme de mere, cartofi, varză, roșii, morcovi, țelină și altele produse agricole, așezate cu migală în lădițe, în standurile expozițiilor sau preambalate în plase, pentru a permite un comerț operativ, astfel ca fiecare cumpărător să-și completeze aprovizionarea pentru iarnă cu produse de excep-

(Continuare în pag. a 2-a)

În întimpinarea marelui forum al partidului

Cu planul pe 11 luni îndeplinit

Brigada condusă de RADU BOTEZ de la I.M. Cîmpu lui Neag

Prin plusuri zilnice, cărbune mai mult

● **PRODUCȚIA SUPLIMENTARĂ OBTINUTĂ DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI DEPAȘEȘTE 45 000 TONE DE CARBUNE** ● Prin folosirea intensivă a zestrei tehnice din dotare — ritmuri înalte de extracție ● 40 000 mc descoperită realizați mai devreme ● În cinstea marelui forum al comunistilor români, colectivul brigăzii s-a angajat să realizeze integral sarcinile planului fizic pe întregul an.

În atmosfera de puternică angajare muncitorească, revoluționară, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, în cinstea marelui forum al comunistilor români, colectivul brigăzii nr. 4 de la IM Cîmpu lui Neag înscrie un succes de prestigiu — devansarea cu o lună a calendarului producției fizice de cărbune aferente acestui an.

Cu producția realizată ieri, datorită eforturilor constante depuse luna de luna, producția suplimentară realizată de harnicul colectiv al brigăzii a depășit 45 000 tone de cărbune, ceea ce reprezintă îndeplinirea prevederilor de plan pe 11 luni.

„Puternic mobilizat de îndemnul și chemările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul nostru și-a propus să raporteze în cinstea celui de al XIV-lea Congres al partidului realiza-

rea planului producției de cărbune pentru întregul an”, ne-a spus tovarășul Radu Botez, șeful brigăzii. Realizarea devansului de o lună la producția de cărbune, față de prevederile planului anual la zi, ne permite să apreciem că ne vom îndeplini angajamentul asumat în întrecerea socialistă. Prin faptele noastre de muncă dorim să ne exprimăm deplina adevăratele la excepționalul izvor de idei care se desprind din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară largită a CC al PCR, precum și hotărârea de neclintit de a face totul pentru îndeplinirea strălucitului și mobilizatorului program de muncă și luptă revoluționară care se desprinde din proiectul Programului — Directivă și din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului.

Avem la activitatea de

descoperită un avans de 40 000 mc, ceea ce ne permite menținerea la capacitate ridicată a frontului activ de lucru în cărbune și vom face totul pentru a ne realiza în mod exemplar sarcinile de plan pe întregul an și din perspectiva anului viitor. Sintem pe deplin conștienți că, astfel, ne aducem contribuția la înflorirea scumpei noastre patrii, la înaintarea cu succes pe calea socialismului și comunismului, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Merită să fie subliniat că la temelia succesului raportat de harnicul colectiv al brigăzii nr. 4 de la IM Cîmpu lui Neag s-au evidențiat în mod deosebit excavații Constantin Pascal, Dumitru Novac, Zoltan Iacob, Constantin Târnu, Vasile Ioniță, buldozeristul Aurel Enache și forozorul Ionei Hrișcu din schimburile conduse de sing. Liviu Opresan, sing. Petre Ardeju și ing. Victor Drăghici, care au dat dovadă de abnegație și spirit de inițiativă în activitatea de producție.

Viorel ALBEANU

SĂRBĂTOAREA HĂRNICIEI

(Urmare din pag. D)

țională calitate, am trăit o emoție deosebită. Poate doar privind aceste expoziții cu vînzare înțelegem fiecare cu adevărat, ce înseamnă forța agriculturii noastre socialiste. Faptele demonstrează ce înseamnă pentru România, Noua Revoluție Agrară care are loc în întreaga țară și dovedesc justetea politicii partidului nostru, a cărui genial strateg este tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste moderne.

Expozițiile de produse agricole ale unităților ICSLF, cele de produse alimentare, semipreparate tip „gospodina”, produse de panificație, cofetărie și patiserie, organizate de ICESA-AP, punctele de desfacere a micilor, cîrnăciilor, pastramel, preparate chiar sub ochii cumpărătorilor, pe grătare încinse, precum și mesele pline de mărfuri felurite și de bună calitate oferite spre vînzare de producătorii individuali au dat tuturor sentimentul de bunăstare, de prosperitate.

În apropierea unuia dintre standurile — cu produse agricole stăm de vorbă cu Aurel Amza, șeful sucursalei Petroșani a ICSLF. „În ziua acestei sărbători a

recoltei — a subliniat interlocutorul — în unitățile noastre din Valea Jiului au intrat 142 tone de cartofi, 12 tone de ceapă, 60 de tone varză, 23 de tone tomate, 5 tone țelină, 35 de tone rădăcinoase, 2,2 tone de salată verde, 3 tone de spanac, 2 tone de gogoșani, 23 de tone mere, fasole, gogonele și alte produse. Aceste cantități au completat stocul deja existent. Și mașinile încărcate continuă să vină. Totul pentru ca în „ziua belșugului” nimic să nu lipsească și fiecare om să găsească în piețe tot ceea ce îi trebuie pentru iarna care vine. Nici noi nu am neglijat stocările pentru iarnă. Disponem de cartofi, fructe și produse semiindustrializate din abundență. Este în curs de finalizare aprovizionarea cu produse rădăcinoase pentru iarnă. Vom oferi pe toată durata iernii, prin unitățile noastre, produse foarte bune”.

Aceleași lucruri bune se cuvin a fi spuse și despre unitatea „Agrocoop” din Petroșani. Șefa unității, Susana Petrișor, ne-a declarat: „Oferim numai astăzi (duminică — n.r.) 8 tone de varză, 3 tone de țelină, 2 tone de gulii, 2 tone de morcovi, 6000 de bucăți salată verde, 7

tone de roșii, 3 tone de sfeclă roșie, 2 tone de ceapă, 3 tone de cartofi, 5 tone de mere. Avem toate condițiile pentru ca pe timpul iernii să desfacem zilnic produsele agricole de bază către populație. Există stocare în bune condiții cantitățile necesare ceea ce va asigura și păstrarea calității produselor”.

Cît privește unitățile ICESA-AP, acestea s-au întrecut pe sine. Expozițiile cu vînzare au fost excepțional organizate. Tovarășul Gheorghe Toma, directorul întreprinderii, ne-a informat că numai prin aceste standuri și puncte de desfacere s-au vîndut către populație, duminică, la Petroșani, 50 000 de mici, 40 000 de porții de cîrnăciori și pastramă, 100 000 de bucăți produse de cofetărie și patiserie, în 50 de sortimente, 100 000 de porții de produse tip „gospodina” și altele.

Acestor cuvinte calde adăugăm și aprecierile noastre după cum sintem siguri că fiecare cititor are aceleași bune cuvinte de apreciere pentru toți cei implicați în organizarea sărbătorii „Zilei recoltei” la Petroșani, Vulcan, Lupeni, Petrila, Uricani și Aninoasa.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

La finisul unei inițiative salutare

În organizarea comitetului sindicatului de la IACCJV, în colaborare cu comitetele de la căminele muncitorești din Valea Jiului a avut loc finala competiției la tenis de masă și sah, care a luat startul încă de la începutul acestui an și a cunoscut toate fazele de desfășurare.

Într-o atmosferă autumnală policromă, gazdele finale, colectivul cabanei „Rusu”, în frunte cu cabanierul Gheorghe Enache, a asigurat condiții tehnice și... gastronomice excelente desfășurării în bune condiții a competiției. Administratorii de cămin Ion Enache, Emil Gălițan și Maria Pintilie au prezentat finalității, în marea lor majoritate tineri veniți în Valea Jiului în cadrul acțiunii de completare și stabilizare a forței de muncă în cadrul întreprinderilor miniere, comisiei tehnice care a organizat și urmărit desfășurarea întrecerilor ce s-au desfășurat într-o pronunțată atmosferă tinerescă, sportivă și competițională. În timpul desfășurării partidelor n-au lipsit nici momentele de mari emoții specifice competițiilor care desemnează campionii în toate disciplinele sportive. Întreaga desfășurare a finalei a fost urmărită de un numeros public, turiști a-

în acest însoțit și frumos sfîrșit de săptămînă.

Competiția s-a încheiat cu festivitatea de premiere a cîștigătorilor cu obiecte care să stimuleze pe viitor activitatea sportivă în rîndul tinerilor din căminele muncitorești. În urma rezultatelor tehnice la tenis de masă: locul I Vasile Hladiuc de la căminul nr. 11 Lupeni, electrician la sectorul IA al IM Bărbănteni; locul II Ilie Stama de la căminul nr. 2 Vulcan, lăcătuș la sectorul V al IM Paroșeni, locul III Costică Crețu de la căminul nr. 5 Livezeni, ajutor minier la sectorul III al IM Livezeni. La sah: locul I David Solomon de la căminul nr. 62 Uricani, lăcătuș la sectorul III al IM Uricani; locul II Costel Maxim de la căminul nr. 5 Livezeni, minier la sectorul I al IM Livezeni, locul III Iochim Asandei de la căminul nr. 6 Vulcan, minier la IM Aninoasa.

Inițiativa salutară de a se organiza asemenea competiții sportive de masă pentru tinerii din căminele muncitorești s-a finalizat pozitiv din toate punctele de vedere și s-a dovedit de bun augur pentru alte acțiuni de acest gen, pentru petrecerea, în mod plăcut și util, a timpului liber de către tinerii nou încadrați la întreprinderile miniere.

Tiberiu KARPATIAN

Fotbal, divizia C, seria a IX-a

● **MINERUL LUPENI — MINERUL ȘTIINȚA VULCAN 2-2 (1-1)**. Deși se anticipa o victorie fără probleme a gazdelor, n-a fost să fie! Se începe prudent de ambele părți, dar în min. 8 Nelu Păuna este faultat în careu de Cămărășan și lovitura de la 11 m este transformată precis de Adr. Dodu: 1-0. Se pare că golul acesta... nu le-a priit gazdelor, căci cei ce vor controla în continuare partida vor fi jucătorii de la Vulcan, astfel că egalarea vine firesc: min. 17, Topor centrează, juniorul Szoradi (foarte bun în acest meci) întoarce balonul cu capul către Voicu, șut al acestuia de la 14 m, la colț și 1-1! Gazdele joacă precipitat, în min. 30 oaspeții mai au o ocazie prin Topor care de la numai 5 m, trimite cu capul — din centrarea aceluiasi harnic Szoradi —, dar portarul Cîmpeanu apără. Finalul de repriză aparține „Minerului” Lupeni, Tudorache și Adr. Dodu trimite peste bară de la 18-20 m două lovituri libere, iar în min. 42, Dodenciu scoate cu greu din apropierea porții, o mingă trimisă cu capul de Pocșan. După pauză, gazdele continuă atacurile, dar fără eficiență, avînd doar două șuturi la poartă! Mi-

nerul Șt. Vulcan stăpînește mai bine „cartea” contraatacului și în min. 69, la o fază realizată de Szoradi și Bejan, ultimul centrează, Topor reia de la 15 m în plasă și 1-2! În ultimele 20 minute, echipa gazdă atacă dezlănțuit, în min. 78 obține și un 11 m, trage Adr. Dodu, dar apără Homan! Cînd conturile păreau a fi încheiate, în min. 86, la o învîlmășală în careul oaspeților, trage frumos Tudorache și 2-2, scor cu care se încheie derby-ul seriei, un joc aprig disputat, dar în limitele sportivității.

● **AS PAROȘENI VULCAN — CSM DROBETA TR. SEVERIN 5-0 (2-0)**. Partidă la discreția gazdelor, care au dominat copios (9-0 la cornere, 24-3 la șuturi pe poartă) un adversar care se pare, s-a resemnat în postura de retrogradată. Au fost numeroase ocazii, combinații reușite, de unde au rezultat și cele cinci goluri frumoase ale partidei: min. 38, Baltaru este faultat în careu, tot el execută penalty-ul și 1-0; min. 42, centrare abilă a lui Adr. Barbu și gol cu capul Matula, 2-0; min. 52, activul Baltaru trage de la 16 m pe sub portarul Nedelcea, 3-0; min.

75, Adr. Barbu șutează dintr-un unghi dificil și din nou gol, 4-0; min. 89, Paroșeniul mereu în atac, o combinație reușită a liniei ofensive și Baltaru trage din interiorul careului mare, fără speranță pentru Nedelcea, 5-0,

scor cu care se încheie o partidă fără istoric, în care jocul echipei gazdă ne-a adus parcă aminte de zilele frumoase ale unei echipe pe care am dori-o mereu așa în jocurile sale!

Grupaj realizat de Genu TUȚU

REZULTATELE ETAPEI A 10-A: Min. Moldova Nouă — CSM Caransebeș 0-0, UM Timișoara — Energia Auto Timișoara 3-0, Vulturii Lugoj — Automec. Reșița 3-1, Ceramica Jimbolia — AS Sînmartinu Sîrbesc 3-2, Minerul Lupeni — Minerul Șt. Vulcan 2-2, AS Paroșeni — CSM Drobeta Tr. Severin 5-0, Mecaniz. Șimian — Retezatul Hațeg 1-2, Dierna Orșova — Minerul Anina 4-0.

CLASAMENTUL

1. Minerul Lupeni	10	7	1	2	20-9	15
2. Vulturii Lugoj	10	7	1	2	23-7	15
3. CSM Caransebeș	10	5	4	1	12-8	14
4. Minerul Știința Vulcan	10	5	3	2	22-9	13
5. Ceramica Jimbolia	10	5	1	4	16-12	11
6. Minerul Moldova Nouă	10	4	3	3	11-14	11
7. Automecanica Reșița	10	5	0	5	17-16	10
8. UM Timișoara	10	5	0	5	13-11	10
9. Minerul Anina	10	4	2	4	13-15	10
10. Retezatul Hațeg	10	4	2	4	14-16	10
11. Dierna Orșova	10	4	1	5	10-18	9
12. AS Paroșeni Vulcan	10	3	2	5	16-14	8
13. Energia Auto Timiș.	10	3	2	5	17-16	8
14. AS Sînmartinu Sîrbesc	10	4	0	6	15-22	8
15. Mecanizatorul Șimian	10	2	2	6	6-19	6
16. CSM Drobeta Tr. Sev.	10	0	2	8	4-24	2

ETAPA VIITOARE (duminică, 5 noiembrie a.c.): Automec. Reșița — Ceramica Jimbolia, Energia Auto Timiș. — Vulturii Lugoj, CSM Caransebeș — UM Timiș, Min. Anina — Min. Moldova Nouă, Retezatul Hațeg — Dierna Orșova, AS Paroșeni — Mecaniz. Șimian, AS Sînmartinu Sîrbesc — Minerul Lupeni, CSM Drobeta, Tr. Sev. — Minerul Șt. Vulcan.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

revoluții agrare și în zotehnie, dar trebuie să le înfăptuim, ca și în producția vegetală — în toate unitățile, în toate județele — și în următorii doi-trei ani trebuie să realizăm aceasta! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceașescu și poporul!”; „Ceașescu reales la al XIV-lea Congres!”).

În cadrul marii adunări populare consacrate „Zilei recoltei”, am acordat județului Brăila, pentru realizările din agricultură, înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”. Aș dori să adresez felicitări tuturor lucrătorilor din agricultură, țărânilor cooperatiști, oamenilor muncii, specialiștilor, organizațiilor de partid, tuturor oamenilor muncii din Brăila, pentru că, împreună cu toții, au contribuit la creșterea producției agricole și la obținerea acestui înalt titlu care este o înaltă apreciere a muncii din agricultură. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceașescu — PCR!”; „Ceașescu — România, stîmna noastră și mîndria!”).

Vă adresez încă o dată cele mai calde felicitări, împreună cu urarea să mergeți înainte spre noile obiective ale revoluției agrare, ca anul viitor să obțineți recolte și mai bune și să înabunătățim în mod radical situația și din sectorul creșterii animalelor. (Urale și aplauze puternice, prelunge; se scandează „Ceașescu — PCR!”; „Ceașescu și poporul!”).

Aici se află, însă, și primii-secretari din județele vecine, și, sint convins, că în fața televizoarelor, sint prezenți toți primii-secretari, care probabil își pun întrebarea: „Oare numai Brăila merită înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”?” — deoarece, practic, toate județele, la producția vegetală, îndeplinesc condițiile și vor primi acest înalt titlu. Toate județele au obținut recolte care le dă dreptul să primească titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare” și adresez — anticipînd — felicitări tuturor județelor pentru obținerea acestui înalt titlu ca rezultat al producțiilor obținute! (Urale și aplauze prelunge; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

În mod corespunzător vom avea un număr mare de unități de stat și de cooperative agricole de producție cărora li se va acorda, de asemenea, înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”. Cred că vor fi mult mai multe cele care vor primi acest înalt titlu; puține vor rămîne acelea care nu au realizat condițiile pentru aceasta. Nu am încheiat, însă, complet întreaga situație, dar din ceea ce cunoaștem pînă acum, se poate spune că cea mai mare parte a cooperative-ilor agricole și întreprinderilor agricole de stat vor putea să primească înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, ceea ce înseamnă, realitate, că am obținut o victorie generală, că — așa cum am spus cu mulți

ani în urmă — a venit primăvara agriculturii mari, socialistice care demonstrează forța sa de a deveni printre cele mai bune agricole din lume. (Urale și aplauze prelunge; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Aceasta se reflectă și în creșterea puternică a veniturilor generale, inclusiv a veniturilor în natură. Numai cooperatorii vor primi în acest an circa 8 milioane tone de cereale — grâu, orz și porumb — ca plată în natură, ceea ce înseamnă mai mult de 1000 kg pe fiecare membru al familiei — fiecărui cooperator. Ca rezultat al acestei mari creșteri a producției agricole, de fapt, cooperatorii vor realiza asemenea venituri, încît nu numai că își vor putea satisface toate necesitățile, inclusiv a creșterii animalelor, dar vor avea și disponibilități pentru valorificare în comerțul intercooperatist, ceea ce va spori puternic veniturile generale ale țărânilor, care sint aproape egale cu producțiile totale pe care le obținem prin anii '50—'55. Iată ce înseamnă, în cifre — în cerealele care rămîn cooperativelor, — această mare victorie în agricultură!

Este necesar, tovarăși, să înțelegem însă că ceea ce am realizat în acest an nu este nivelul maxim. Trebuie să pornim de aici și să mergem înainte, să creștem continuu producțiile la hectar, să asigurăm pe această cale și dezvoltarea generală a țării, ridicarea satelor la un nivel de viață tot mai înalt, creșterea contribuției agriculturii la progresul multilateral al patriei noastre, la făurirea socialismului și comunismului în România. (Aplauze și urale puternice, prelunge; se scandează îndelung „Ceașescu reales la al XIV-lea Congres!”).

Pentru obținerea acestei mari victorii în agricultura românească, partidul nostru, prin politica sa consecventă de făurire a socialismului, statul nostru, au acordat un ajutor uriaș, au făcut investiții de sute de miliarde de lei pentru realizarea irigațiilor și îmbunătățirilor funciare, pentru mecanizare și chimizare în toate domeniile de activitate. Fără aceste lucrări generale de ridicare a fertilității, a potențialului productiv al pămîntului, fără mecanizare, fără noile tehnologii și tot ceea ce dispune astăzi agricultura, nu am fi putut obține aceste realizări! Am mai spus-o, dar vreau s-o repet aici, la această mare adunare populară: socialismul reprezintă un pas important, lichidează asuprirea și inegalitatea, dar numai realizarea socialismului în agricultură nu rezolvă și problemele agriculturii. Dacă ne mulțumeam doar să avem cooperative și întreprinderi de stat, dacă continuam să lucrăm ca și înainte am fi rămas cu o agricultură înapoiată!

Avînd agricultura mare, socialistă, trebuia să realizăm — și am realizat — lucrările și măsurile necesare pentru a obține condițiile de creștere

a producției agricole. Am acordat, în același timp, o mare atenție activității științifice în agricultură. Fără semințe de mare productivitate la toate culturile, nu am fi putut obține aceste recolte. Deci, știința a avut un rol hotărîtor în asigurarea acestor mari realizări în producția vegetală, la toate culturile și, desigur, pe care le-am obținut în înfăptuirea noilor obiective pe care le-am reamintit aici, cu puțin înainte, în toate sectoarele. Avem, pe această bază, posibilitatea să obținem noi și noi realizări în creșterea producției agricole și, în 2—3 ani, să ridicăm sectorul creșterii animalelor, cu tot ceea ce reprezintă el, la nivelul pe care l-am obținut în producția vegetală. În aceasta, desigur, rolul hotărîtor l-au avut, pînă la urmă, oamenii, cooperatorii, muncitorii din agricultură, l-au avut specialiștii, cadrele noastre din toate domeniile de activitate, l-au avut sistemul nostru de organisme democratice, de conducere a tuturor sectoarelor de activitate. Și trebuie să subliniem că toate aceste mari realizări, din toate domeniile — dar mă refer acum la marea victorie din agricultură — constituie o dovadă grăitoare a justeții politicii partidului nostru comunist, care a făcut și face totul pentru aplicarea legilor generale ale dezvoltării societății omenite, a principiilor socialismului științific la realitățile din România, și își îndeplinește rolul organizator de a uni eforturile întregului nostru popor în direcția înfăptuirii celei mai drepte societăți — a socialismului și, în perspectivă, a comunismului pe pămîntul României! (Aplauze și urale puternice, prelunge; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”; „Ceașescu, eroism — România, comunism!”).

Este necesar să perfecționăm în continuare activitatea noastră în toate domeniile. Organele și organizațiile de partid trebuie să-și ridice nivelul general de activitate, în strînsă legătură cu oamenii muncii din toate sectoarele, urmînd ferm linia generală de construire a socialismului cu poporul și pentru popor. Nici nu se poate concepe construirea socialismului decît împreună cu întregul popor — și care să corespundă și să asigure ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, întărirea continuă a suveranității și independenței României! (Aplauze și urale puternice, prelunge; se scandează „Ceașescu și poporul!”).

Cînd am adresat felicitări oamenilor muncii din Brăila, am cuprins, desigur, pe toți oamenii muncii — și comunistii, și cei care nu sint membri de partid — și comitetul județean de partid, și consiliul popular. Cînd vorbesc de oamenii muncii,

de locuitorii județului consider că toți sint cetățeni cu aceleași drepturi și aceleași îndatoriri. Comunistii au o singură răspundere — să lucreze mai bine, să fie în primele rînduri pentru înfăptuirea programului revoluționar. Deci, felicitările adresate județului cuprind deopotrivă pe toți care trăiesc în județ și în întreaga țară. (Aplauze și urale puternice, prelunge; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Există o unitate dialectică între organizațiile de partid și toți cetățenii județului. Oricît ar lucra de bine organizația de partid sau comitetul județean, dacă nu va reuși să unească și să lucreze împreună cu întreaga țărînimă din fiecare unitate, cu toți muncitorii din fiecare întreprindere, atunci înseamnă că nu poate să realizeze nimic. Deci, conducerea de către partid înseamnă tocmai această unitate și colaborare strînsă, reprezentînd un tot unic pentru a asigura înălțarea patriei noastre, spre culmi tot mai înalte de progres și civilizație, care pentru toți, deopotrivă, trebuie să asigure aceleași condiții de muncă, de viață, de învățatură, aceleași îndatoriri și aceleași obligații, indiferent de naționalitate, de sex și așa mai departe. Toți sintem cetățenii aceleiași patrii, toți avem obligația să facem totul pentru bunăstarea poporului, pentru socialism, pentru comunism! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceașescu — PCR!”).

Dragi tovarăși,

Am vorbit pe larg, la ultima plenară, despre problemele internaționale. Nu doresc acum să mă oprise, din nou, asupra acestora. Doresc, totuși, numai să subliniez că, înfăptuind obiectivele construcției socialiste în țara noastră, obținînd aceste mărețe realizări în agricultură, demonstrăm, totodată, forța și superioritatea orînduirii socialiste, forța unui popor care a lichidat orînduirea burghezo-moșierească, asuprirea și inegalitățile și a devenit stăpîn pe destinele sale, și, care, în deplină unitate, își realizează viitorul luminos, așa cum îl dorește, fără nici un amestec din afară. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceașescu și poporul!”; „Ceașescu reales la al XIV-lea Congres!”).

Prin marile realizări ne aducem deci o contribuție la cauza generală a socialismului, a dezvoltării lui în întreaga lume și, în același timp, ne aducem o contribuție activă la politica de pace, de colaborare între toate națiunile lumii. Cu cît România va

obține rezultate tot mai bune în dezvoltarea sa economico-socială, cu atît va fi și mai puternică contribuția sa la politica de dezarmare, de lichidare a subdezvoltării, la realizarea unei lumi mai drepte și mai bune, la victoria păcii în întreaga lume. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceașescu — pace!”; „Dezarmare — pace!”).

În ce o privește, România este ferm hotărîtă să-și intensifice activitatea de colaborare cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. Dorim ca la baza relațiilor cu toate statele lumii să așezăm și în continuare, în mod ferm, principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, respectării dreptului fiecărei națiuni la dezvoltare liberă, așa cum o dorește, care să excludă orice amestec din afară. (Urale și aplauze puternice, prelunge; se scandează „Ceașescu, România — pacea și prietenia!”).

Considerăm că, în situația gravă internațională de astăzi, este necesară întărirea unității și colaborării tuturor forțelor progresiste, realiste, a tuturor popoarelor care doresc să trăiască în pace și independență, pentru a impune o politică nouă în viața internațională, soluționarea democratică, cu participarea tuturor statelor, a problemelor grave ce confruntă omenirea. Și, sintem convinși că, acționînd în deplină unitate, toate aceste forțe pot și vor obține victoria! Noi avem convingerea că, chiar dacă vor trebui depuse încă eforturi mari, — și vor trebui depuse fără nici o îndoială —, vom obține construcția socialiste în țara noastră, obținînd aceste mărețe realizări în agricultură, demonstrăm, totodată, forța și superioritatea orînduirii socialiste, forța unui popor care a lichidat orînduirea burghezo-moșierească, asuprirea și inegalitățile și a devenit stăpîn pe destinele sale, și, care, în deplină unitate, își realizează viitorul luminos, așa cum îl dorește, fără nici un amestec din afară. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Dezarmare — pace!”; „Ceașescu — România, stîmna noastră și mîndria!”).

Dragi tovarăși,

Încă o dată doresc să subliniez că avem impresii bune despre ceea ce am constatat cu prilejul acestei vizite privind munca și activitatea din toate sectoarele — și din industrie, și din agricultură, și în dezvoltarea generală, a învățămîntului, a activității politico-educative, de create a omului nou, constructor al socialismului.

Mai cu seamă avem impresii deosebite, despre înfăptuirile cu muncitorii, cu

țărânilor, cu oamenii muncii din întreprinderile și unitățile vizitate din Brăila și din comunele pe unde am fost, despre sentimentele cu care am fost întîmpinați peste tot, despre entuziasmul tuturor locuitorilor — și aș sublinia, îndeosebi, al copiilor, al femeilor — de fapt al tuturor cetățenilor. În toate acestea vedem expresia încrederii în politica partidului nostru comunist, a hotărîrii neabătute de a acționa în așa fel, încît și Brăila să se prezinte la Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate și mai mari — și în celelalte sectoare de activitate. În agricultură aveți rezultate bune; trebuie ca și în industrie — pînă la Congres, pînă la încheierea anului — să asigurați îndeplinirea în bune condiții a planului, a tuturor sarcinilor ce revin județului în acest domeniu de activitate. Să facem astfel ca toate acestea să ducă la înfăptuirea hotărîrilor privind auto-aprovizionarea, ridicarea nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii! Încă o dată aș dori să subliniez că Brăila dispune de multe posibilități pentru ca să obțină anul viitor rezultate mai bune în agricultură și mult, mult mai bune în industrie, să aducă o contribuție și mai importantă la dezvoltarea generală a țării. Ați cucerit titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare”. Trebuie să-l mențineți, dar trebuie să luptați să obțineți și în industrie, și în celelalte domenii, un loc fruntaș, și, dacă este posibil, locul I. Eu aș saluta acest lucru! (Urale și aplauze puternice, prelunge; se scandează „Ceașescu și poporul!”; „Ceașescu reales la al XIV-lea Congres!”).

Vă urez, dragi tovarăși, succese tot mai mari în toate domeniile de activitate. Să faceți totul — ca Brăila să constituie, în totdeauna, un puternic detașament al muncii creatoare, dar și o puternică forță revoluționară în înaintarea continuă a patriei noastre spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație, spre comunism! (Urale și aplauze puternice, prelunge; se scandează îndelung „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”).

Vă doresc multă sănătate și fericire! (Aplauze și urale puternice, prelunge; se scandează îndelung: „Ceașescu — PCR!”; „Ceașescu și poporul!”; „Ceașescu, România — stîmna noastră și mîndria!”; „Ceașescu reales la al XIV-lea Congres!”). Într-o atmosferă de puternică însuflețire și strînsă unitate toți cei prezenți la marea adunare populară aclamă și ovaționează minute în șir pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni —, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceașescu).

SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI”

(Urmare din pag. 1)

succeselor dobândite de cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii, de toți lucrătorii ogoarelor din această parte a țării, în creșterea producțiilor agricole, în înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, marea și frumoasa sărbătoare s-a desfășurat într-o ambianță de bucurie, trăită de altfel de întreaga țară, datorită rodului bogat, satisfacției firești și binemeritate pentru înplășirile muncii, pentru orizonturile noi ce se deschid în fața agriculturii noastre socialiste.

Străduința oamenilor, rodul îmbelșugat dobândit prin muncă lor pe ogoarele agriculturii socialiste, au adus în acest an județului Brăila înaltul titlu de omagiu de „Erou al Noii Revoluții Agrare” — înmănat, spre cinstea și bucuria locuitorilor județului, de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Rezultatele înregistrate de județul Brăila, recolta bogată realizată în acest an la nivelul întregii țări, atestă cu putere faptele justeții politicii agrare a partidului și statutului nostru, superioritatea proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, capacitatea agriculturii noastre de a realiza producții în concordanță cu obiectivele noii revoluții agrare, de a contribui la progresul general al patriei, la creșterea calității vieții și a gradului de civilizație al întregului popor.

Reînălțarea ca secretarul general al partidului, în această zi de sărbătoare, a constituit pentru locuitorii județului Brăila un nou și minunat prilej de a exprima conducătorului iubit sentimentele de profundă prețuire și recunoștință pentru grija permanentă ce o acordă dezvoltării și modernizării agriculturii, înfloririi necontenite a satului românesc, a tuturor localităților patriei, pentru neobosită sa activitate consacrată, cu dăruire și fierbinte patriotism, binelui și fericirii întregului popor, progresului multilateral al pa-

triei, triumfului socialismului și comunismului pe pământul României.

Mii și mii de locuitori ai municipiului Brăila și din celelalte localități ale județului au venit, în această însoțită zi de octombrie, pentru a da expresie acestor înălțătoare simțăminte.

În drum spre expoziția agriculturii județului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut, într-o mașină deschisă, principalele artere ale orașului Brăila, care a cunoscut o impetuoasă dezvoltare, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. Prin înfăptuirea unui important volum de investiții, aici au fost construite noi și moderne platforme industriale, zeci de mii de apartamente, în moderne ansambluri de locuințe, precum și numeroase edificii social-culturale.

Intregul traseu, pînă la stadionul orașului, se desfășoară într-un cadru arhitectonic complet nou și de o reală frumusețe.

Mindri de tot ce s-a înfăptuit în orașul și județul lor, brăilenii au ieșit, cu mâncă cu mare, pentru a exprima conducătorului iubit și stimat, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, întreaga grațitudine pentru grija statornică ce o poartă dezvoltării municipiului și județului lor, întregii țări.

Prin aplauze, urale și aclamații, scandînd cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general, ei au reafirmat dorința lor fierbinte, care este în fapt voința întregii țări, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvestit, la marelle forum al comuniștilor români, în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție a înfăptuirii cuceririlor obiective strălucite prefigurate în proiectele de documente pentru Congresul al XIV-lea al PCR.

Idelle și orientările de o inestimabilă valoare teoretică și practică cuprin-

se în magistrața Expunerea a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară largită a C.C. al P.C.R. au avut un ecou puternic și în rîndurile brăilenilor care, ca întreaga noastră națiune, dau acum glas hotărîrii lor ferme de a înfăptui politica internă și externă a partidului, de a-l urma, cu credință și devotament, strîns uniți în jurul secretarului său general, spre binele și propășirea patriei socialiste.

La Expoziția realizărilor agriculturii județului Brăila organizată cu prilejul „Zilei recoltei”, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întîmpinați cu aceleași vibrante manifestări de profundă dragoste, de aleasă stimă și prețuire. La intrarea în expoziție, străjuită de un impunător arc de triumf, tineri și tinere, în costume populare specifice locului, au întîmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu plîne rumenă, făcută din recolta acestui an, cea mai bogată din istoria agriculturii brăilene. Au fost oferite, cu emoție și bucurie, buchete de flori.

În ambianța caldă și entuziastă în care a avut loc sărbătorirea „Zilei recoltei”, a început și s-a desfășurat vizita la expoziție, prilej de amplă și rodnică analiză a muncii depuse și a rezultatelor obținute în agricultura județului, de stabilire, pe baza concluziilor desprinse, a măsurilor ce se impun în vederea realizării, în anul viitor, a unor producții agricole și mai mari, la nivelul posibilităților existente, al cerințelor noii revoluții agrare.

Erau prezenți membri ai conducerii Ministerului Agriculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, primisecretari ai unor comitee de partid din județele învecinate, specialiști din domeniul producției și cercetării agricole.

Prin dimensiunile sale, prin varietatea și calitatea produselor prezentate în cadrul ei, expoziția oferă o imagine revelatoare a rodniciei acestei toamne, a marilor producții realizate în județul Brăila, care ilustrează elocvent resursele agriculturii noastre socialiste, realismul politicii agrare a partidului comunist.

În timpul vizitării expoziției, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost prezentate date semnificative privind structura culturilor, modul de folosință a terenului, dinamica producțiilor vegetale și animale, stadiul lucrărilor de îmbunătățiri funciare, nivelul ridicat pe care l-a atins agricultura brăileană în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului. În acest cadru s-a subliniat că, acționîndu-se în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului privind perfecționarea permanentă a activității din agricultură, județul se prezintă la „Ziua recoltei” din acest an cu un bilanț subliniat, pe măsura condițiilor create, la cereale, plante tehnice, în legumicultură. S-a arătat importanța decisivă pe care o au în obținerea acestor producții ridicate extinderea amenajărilor de irigații pe întreaga suprafață arabilă, dotarea unităților cu soiuri și hibrizi de mare productivitate, aplicarea unor tehnologii de lucru avansate și, îndeosebi, ridicarea permanentă a nivelului de pregătire al tuturor oamenilor muncii din agricultură, transformările profunde ce au avut loc în modul lor de a gândi și de a lucra pămîntul.

Au fost evidențiate și unele rezultate bune înregistrate în zootehnie, atît în ceea ce privește sporirea efectivelor la toate speciile, cît și a producțiilor animale, asigurîndu-se înfăptuirea sarcinilor privind livrările la fondul de stat și la cel de autoaprovizionare.

Pe parcursul vizitării expoziției, în discuțiile purtate cu ministrul agriculturii, cu factorii de răspundere de la nivelul județului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o serie de aprecieri și observații, a stabilit sarcini pentru înfăptuirea planurilor și programelor de creștere a producțiilor agricole vegetale și animale.

Secretarul general al partidului a atras atenția că județul Brăila dispune de condiții pentru sporirea în continuare a recoltelor de cereale, pentru obținerea în viitor, prin creșterea densității, prin folosirea soiurilor de mare productivitate, a unor producții la nivelul celor mai ridicate înregistrate în țara noastră.

În aceeași direcție trebuie acționat în cazul legumiculturii, unde, la nivelul județului, se pot obține producții mult mai mari decît cele din acest an la o serie de culturi și, îndeosebi, la varză, ardei, roșii, gulii, conopidă, precum și la sfeclă de zahăr.

În cadrul discuției cu specialiștii prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie luate măsurile ce se impun pentru sistematizarea terenurilor cu viță de vie, pentru folosirea cit mai bună a suprafețelor destinate pomiculturii, asigurînd plantarea puieților în fază de dezvoltare cît mai apropiată de intrarea pe rod.

În continuare, au fost vizitate spațiile expoziționale destinate zootehnicilor, unde s-au înfățișat preocupările pe linia ameliorării și selecției raseilor, precum și în legătură cu producerea și prepararea furajelor.

Subliniindu-se necesitatea folosirii pe scară largă a experienței înaintate în creșterea animalelor, s-a stabilit ca anual să fie organizate expoziții la nivel republican cu cele mai reprezentative exemplare de vaci cu lapte și, respectiv,

de oi cu producții record de carne, lapte și lînă.

Un loc important a fost rezervat sectorului de mecanizare, în cadrul căruia a fost expusă o gamă variată de tractoare și mașini agricole cu care sînt dotate unitățile agricole din întreaga țară. S-a arătat că prin transpunerea în viață a indicațiilor secretarului general al partidului au fost aduse în bunăstare la o serie de mașini și utilaje agricole, care asigură efectuarea lucrărilor în perioadele optime și de calitate, în concordanță cu noile tehnologii folosite în agricultură. Au fost relevate rezultatele dobîndite în activitatea de reconducere și re folosire a pieselor de schimb, subliniindu-se că în acest fel se asigură peste 65 la sută din necesarul de piese în campania de reparații.

Intr-o discuție cu reprezentanții conducerii Ministerului Agriculturii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie stabilit un plan de măsuri la nivelul țării în legătură cu topirea și prolucrarea tulpinilor de in și cîneapă, fixarea în acest sens a unor centre teritoriale, de capacitate corespunzătoare, care să permită încheierea acestor operații în timp optim, în cursul lunii septembrie.

Ultimul sector este rezervat industriei mici și celei alimentare, unde au fost prezentate o gamă variată de exponate, care valorifică superior materia primă locală, precum și produsele agricole.

La plecarea de la expoziție, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați din nou cu multă căldură, cu puternice și îndelungi aplauze, urale și ovații, în această însuflețită manifestare gîșindu-și expresia sentimentele de aleasă stimă și prețuire cu care locuitorii județului i-au înconjurat pe întreaga durată a vizitei.

Marea adunare populară din municipiul Brăila

(Urmare din pag. 1)

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Anton Lungu, prim-secretar al Comitetului județean Brăila al PCR.

În cadrul unei solemnități, desfășurate la tribuna mării adunări populare, în prezența zecilor de mii de participanți la acest memorabil eveniment, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, conferit prin Decret prezidențial județului Brăila, pentru rezultatele deosebite obținute în înfăptuirea politicii partidului și statutului de dezvoltare și modernizare a agriculturii, pentru organizarea întregii activități pe baza celor mai noi cuceriri

ale științei și tehnicii agrare și pentru obținerea în anul 1969 a unor producții record pe întinse suprafețe de teren, corespunzător noii revoluții agrare.

În continuare au luat cuvîntul tovarășii: Petre Perianu, directorul Întreprinderii Agricole de Stat Urleasca, Marinache Andronic, secretarul Comitetului de partid de la Întreprinderea Utilaj Greu „Progresul” Brăila, Marioara Țigănuș, secretar al Comitetului comunal de partid și primar al comunei Tudor Vladimirescu, Adrian Murgoci, director general al Combinatului de Fibre, Celuloză și Hirtie.

Întîmpinat cu multă însuflețire, cu sentimente de aleasă dragoste și prețu-

ire, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Urmărită cu deosebită atenție și interes, cu deplină satisfacție de toți participanții la adunare, cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru a fost subliniată în repetate rînduri cu puternice aplauze, cu însuflețite urale și ovații.

Marea adunare populară a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de vibrată angajare patriotică. Zecile de mii de oameni ai muncii aflați pe stadion au aclamat din nou, cu înflăcărare, pentru partid și secretarul său general, pentru viitorul co-

munist al patriei noastre.

Părăsind stadionul, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut pe jos un adevărat culoar viu format de mulțimea de locuitori ai Brăilei, care le-au exprimat din nou cele mai calde sentimente, bucuria de a-i fi primit ca oaspeți dragi, mîndria de a fi părtași la aceste momente memorabile din viața orașului și județului lor.

Ceremonia plecării oficiale a avut loc pe un platou situat în apropierea stadionului.

O formație alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărziilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apăra-

rea patriei a prezentat onorul.

Luîndu-și rămas bun de la reprezentanții organelor locale de partid și de stat, de la oamenii muncii brăileni, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat încă o dată felicitări pentru rezultatele obținute în agricultură, în industrie, în celelalte sectoare ale vieții economico-sociale, precum și îndemnul de a acționa cu hotărîre, în spirit revoluționar, în direcția înfăptuirii exemplare a sarcinilor ce le revin, sporirii contribuției județului Brăila la dezvoltarea multilaterală a patriei.

Prin întreaga lor desfășurare, vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei